WYDAWANIE I WYMIANA DOWODÓW OSOBISTYCH
I. PODSTAWA PRAWNA:

Art.40 Ustawy z dnia 10 kwietnia 1974 roku o ewidencji ludności i dowodach osobistych 
(Dz. U. z 2006 r. Nr 139 poz. 993  z późniejszymi  zmianami).

Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 21 listopada 2000 roku w sprawie wzoru dowodu osobistego oraz trybu postępowania w sprawach wydawania dowodów osobistych, 
ich wymiany, zwrotu lub utraty (Dz. U. z 2000 r. Nr 112, poz. 1182 z późniejszymi zmianami).
II.  MIEJSCE ZAŁATWIENIA SPRAWY:

Urząd Gminy w Wieprzu –  Referat spraw obywatelskich - pokój nr 6, tel. (033) 875-51-23, wew. 10
III.  WYMAGANE DOKUMENTY:

1. Wniosek o wydanie dowodu osobistego

2. Załączniki:
● dwie aktualne fotografie o wymiarach 3,50 cm x 4,50 cm. 

Fotografia powinna być aktualna, wyraźna, przedstawiająca osobę bez nakrycia głowy, bez okularów z ciemnymi szkłami, głowa w lewym półprofilu z widocznym lewym uchem, równomiernie oświetlona twarz. Osoba z wrodzonymi lub nabytymi wadami narządu wzroku może załączyć do wniosku fotografie przedstawiające osobę w okularach z ciemnymi szkłami, a osoba nosząca nakrycie głowy zgodnie z zasadami swojego wyznania – fotografie przedstawiające osobę z nakryciem głowy. Dokumentem poświadczającym uprawnienie do załączania fotografii przedstawiających osobę w okularach z ciemnymi szkłami, jest orzeczenie o niepełnosprawności, wydane zgodnie z przepisami o orzekaniu niepełnosprawności i stopniu niepełnosprawności. Dokumentem poświadczającym uprawnienie do załączania fotografii przedstawiającej osobę w nakryciu głowy jest zaświadczenie o przynależności do wspólnoty wyznaniowej.

● skrócony odpis aktu stanu cywilnego: panna, kawaler – akt urodzenia, osoby żonate, zamężne, wdowcy – odpis aktu małżeństwa, osoby rozwiedzione – odpis aktu małżeństwa wraz z adnotacją o aktualnie używanym nazwisku.

IV.  SPOSÓB I TERMIN ZAŁATWIENIA SPRAWY:

Składanie wniosku i odbiór dowodu wymaga osobistego stawiennictwa osoby starającej się 
o wydanie dowodu osobistego. Osoby w wieku 13 – 18 lat ubiegające się o dowód osobisty składają wniosek w obecności swego rodzica lub opiekuna prawnego, który również podpisuje wniosek. Osobie, która nie ukończyła 13 roku życia, może być wydany dowód osobisty na uzasadniony wniosek rodziców lub opiekunów.

Zgłaszając się po odbiór dowodu osobistego należy mieć przy sobie potwierdzenie przyjęcia wniosku otrzymane w dniu złożenia wniosku o wydanie dowodu osobistego i dotychczasowy dowód.

Dowód osobisty podlega wymianie w przypadku: zmiany adresu, zmiany nazwiska, uszkodzenia dowodu, upływu okresu ważności dowodu osobistego. 
Czas oczekiwania na wydanie nowego dowodu osobistego – ok. 1 miesiąca. 
